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CRITERIS DE CORRECCIO / CRITERIOS DE CORRECCION

Se debe responder a 8 de las 10 preguntas que contiene el ejercicio. Las preguntas se puntuaran
deOal,25.

En la primera pregunta se descontard 0,25 por cada error ortografico. En la segunda se
descontara 0,25 por cada tilde incorrectamente utilizada. En el resto de las cuestiones se
descontara 0,10 por cada falta que afecte a las grafias y 0,05 por cada falta en el uso de las
tildes.

Si se contestara a 9 0 10 preguntas, Unicamente se calificaran las 8 primeras.

1. En el texto de la primera cuestién hay cinco palabras que deben ser corregidas. Se sumara
0,25 por cada palabra corregida adecuadamente. Se descontara 0,25 por cada error.
Llena, vestigios, diversos, homenaje, satisfacciones.

2. a) En el texto de la segunda pregunta hay cuatro palabras que deben llevar tilde. Se sumara
0,25 por cada tilde utilizada correctamente. Se descontara 0,25 por cada error.

Como, anécdota, permitia, sintomas.
b) Se sumara 0,25 si se formula adecuadamente la regla. ES una palabra aguda que termina
en z, es decir, termina en una consonante distinta de —n o -s.

3. a) Diga cuél es el género gramatical de idioma y el femenino de héroe.

Idioma: masculino (0,3125).

Femenino de héroe: heroina (0,3125).

b) Forme el plural de las unidades Iéxicas subrayadas en el siguiente enunciado y diga
qué regla ha utilizado para formarlo: El_hébitat de los elefantes africanos es la sabana
abierta, sabana arbolada, llanura herbacea, deltas, valle fluvial, regiones
semidesérticas e incluso desiertos.

Habitats. Los latinismos terminados en -t hacen el plural en -s; se ajustan asi a la regla
general segun la cual los sustantivos acabados en t, como consonante distinta de -I, -n, -
r, -d, -j, -s, -x hacen el plural en -s (0,3125; se puntuara la mitad si se forma
correctamente el plural pero no se formula la regla).

Fluviales. Adjetivos y sustantivos no esdrijulos terminados en -I, -r, -n, -d, -z, -j, si no
van precedidas de otra consonante, forman el plural con -es (0,3125; se puntuard la
mitad si se forma correctamente el plural pero no se formula la regla).

4. a) Diga a qué clase pertenece el adjetivo subrayado en el siguiente enunciado: La
primera subasta de arte de la primavera se ha salvado gracias a los multimillonarios
chinos, adictos a los Picassos, los Dalis y los Mirds.

Adjetivo calificativo (0,3125).

b) Diga a qué clase pertenece el determinante o adjetivo determinativo subrayado en el
siguiente enunciado: Durante bastantes afios estuvieron trabajando en una compafiia
americana.




(Cuantificador) indefinido (0,3125).
¢) Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados:
1) Ayer pude comprobar que estuvistes toda la jornada sin hablar una palabra con tus
compafieros de clase.
2) Veo que estais muy aburridos, asi que venir conmigo a dar un paseo.
Se puntuara 0,3125 por cada incorreccion adecuadamente corregida:
1) Estuviste.
2) Venid conmigo.

5. a) Diga cudl es la perifrasis verbal contenida en el siguiente enunciado y diga cual es
su significado: Volvio a cometer unay otra vez los errores del pasado.
Volvio a cometer. Perifrasis reiterativa, accion o proceso que se repite (0,3125; la mitad
si se indica la perifrasis pero no se dice el significado).
b) Diga cuél es la primera persona del plural del condicional compuesto del verbo
inaugurar.
Habriamos inaugurado (0,3125).
¢) Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados:
1) Decidieron relajarse durante el descanso, asi que andaron un buen rato por el
parque e hicieron algo de ejercicio antes de regresar.
2) Los Simpson predicieron en el afio 2000 la candidatura de Donald Trump a la
presidencia.
Se puntuara 0,3125 por cada incorreccion adecuadamente corregida:
1) Anduvieron.
2) Predijeron.

6. a) Diga qué clase de funcidn sintactica desempefian las unidades destacadas en los
siguientes enunciados:
1) Los pajaros cantaban y volaban agiles de un tejado a otro.
2) A mi amiga alemana le gusta mucho la horchata.
Se puntuara 0,3125 por cada funcion adecuadamente identificada.
1) Complemento predicativo.
2) Sujeto.
b) Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados:
1) Pienso de que el partido lo controlamos hasta que nos metieron el quinto gol.
2) Los estudios de mercado consiste en analizar la oferta y la demanda de un
producto o servicio concreto.
Se puntuara 0,3125 por cada incorreccion adecuadamente corregida:
1) Pienso que...
2) Los estudios de mercado consisten en...

7. a) Diga a qué clase pertenece cada una de las siguientes oraciones segun la
“modalidad” o “actitud del hablante™:

1) Ojala pudiera ir sin mascarilla por la calle.

2) iPor fin aprobd las oposiciones!

Se puntuara 0,3125 por cada oracion adecuadamente clasificada:

1) Desiderativa, optativa.

2) Exclamativa.
b) Diga a qué clase pertenece cada una de las siguientes oraciones desde el punto de
vista logico, naturaleza del predicado o estructura sintactica.

1) Los empleados se lavan las manos constantemente por miedo a la COVID.

2) Llovio durante todo el fin de semana.

Se puntuara 0,3125 por cada oracion adecuadamente clasificada:




1) (Predicativa) transitiva. Segun algunas gramaticas, también se catalogaria como
“reflexiva”.
2) (Predicativa), intransitiva; también impersonal.

8. Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados:
1) La UE confia que las entregas se aceleren en el segundo trimestre del afio.
2) Los que disefiaron el barrio no preveyeron que eso podria ocurrir.
3) Sentémosnos aqui porque he visto que no hay sitio dentro.
4) Se cortd la melena porque la apetecia un cambio radical de imagen.
Se puntuara 0,3125 por cada incorreccion adecuadamente corregida:
1) Confia en que...
2) No previeron...
3) Sentémonos...
4) Porque le apetecia...

9. Sefiale dos prefijos y dos sufijos derivativos que haya en el siguiente texto y diga cual
es el significado de cada uno de ellos:
Determinados procesos estan ya en marcha, como la descarbonizacion de nuestras
economias o el abaratamiento constante de las renovables. En los ultimos afios, dos
de esas energias renovables que venian optando al relevo han alcanzado su madurez
plena.
Se sumaré 0,3125 por cada sufijo o prefijo adecuadamente identificado si, ademas, se
formula adecuadamente el significado. La mitad si solo se identifica el prefijo o el sufijo
pero no el significado.
Descarbonizacion: des- negacién, privacion, reversién, accion contraria; - cion- accion
y efecto.
Abaratamiento: miento- accion y efecto.
Renovables: re- (reiteracion, hacia atras); sufijo —(a)ble (que puede ser...).
Madurez: -ez forma sustantivos que designan la cualidad expresada por el adjetivo del
que derivan.
También se podria sefalar el sufijo -iza(r), incluido en descarbonizacion; forma verbos
con el significado de “dotar de propiedades relacionadas con la base”. Igualmente en
abaratamiento se puede identificar el afijo a- que se incluye en el esquema a-...-ar para
formar verbos sobre bases adjetivas, como abaratar a partir de barato.

10. a) Diga una expresién sindnima de cada una de las palabras subrayadas en los
siguientes enunciados:
1) El caracter adictivo y masivo de las redes sociales empeora la situacion.
2) La volatilidad del bitcéin hace que los beneficios de Tesla puedan quedarse en nada.
Se sumard 0,3125 por una expresion sindnima correspondiente a cada una de las
palabras:

1) Absorbente, cautivante, que crea adiccion...

2) Inestabilidad, variabilidad...
b) Diga un anténimo de la palabra que aparece subrayada en el siguiente enunciado: La
inclusion del lobo en el listado de especies en proteccion ha puesto en jaque a los
ganaderos.
Se sumaréa 0,3125 por un anténimo:
Exclusion...
c¢) Diga un eufemismo de vejez.
Se sumaréa 0,3125 por un eufemismo:
Tercera edad, edad de oro, edad dorada...




